

去年因防疫相识相恋 今年新婚后又并肩战“疫” 无锡这对小夫妻 冲上热搜榜！

连日来，全市总动员，全民战疫忙。一次次核酸检测、一场场志愿服务……锡城群众以实际行动与医护人员、党员干部一起汇聚起全民战疫的巨大力量，上演了一个又一个美丽动人的抗疫故事。8月8日，一则#小夫妻因疫情相识如今并肩抗疫#的话题冲上了微博热搜榜，一度高居榜单第七。原来，这个令人羡慕的“神仙爱情”故事就发生在无锡一对新婚夫妻戴骏庆和朱奥军之间，他们去年因疫情防控而相识相恋，如今新婚才两个月，两人又并肩踏上了防疫“战场”。



奇妙缘分： 隔离点相识相伴，步入婚姻殿堂

9日上午9点半，记者来到颐和港湾酒店隔离点，戴骏庆正在酒店大堂值班。当得知夫妻两人携手战“疫”的故事上了热搜，戴骏庆不好意思地说“挺意外的”，并向记者说起了两人相识相知相恋、携手战“疫”的故事。

戴骏庆今年31岁，是荣巷街道综合执法局城管中队的一名城管队员；他的妻子朱奥军今年29岁，现在荣巷街道社区卫生服务中心工作。去年，两人因为在同一个隔离点进行疫情防控而相识相恋。“我们是去年春节期间认识的，当时我是城管中队派驻的值班人员，她是社区卫生中心派来的工作人员，我们一起在隔离点值班。”回忆起初识

的情景，戴骏庆笑言那真是神奇的缘分。“当时我看到她们几个小姑娘，要背着四十多斤重的消毒喷壶，一天早中晚三次地爬楼挨个楼层一遍一遍消杀，每消杀一次就要两到三个小时，确实吃不消，还要一日三餐送饭，很辛苦，我们男同志肯定要帮帮忙的。再加上当时疫情比较严重，隔离点基本是24小时待命状态，为了方便联系我们就互相加了微信。”戴骏庆为朱奥军分担了重活，这份贴心可靠也渐渐打动了朱奥军，两人相互鼓励，彼此照应。

后来工作之余，两人聊人生、谈理想、分享兴趣爱好。朱奥军的活泼开朗也很吸引戴骏庆，两人很是谈得来，“我

们的性格都有点跳脱，爱玩爱闹，像两个大孩子”。渐渐地，一切水到渠成。去年5月20日，两人正式恋爱了，戴骏庆还特意定制了一对两人穿着隔离服的泥塑人偶送给朱奥军，朱奥军爱不释手，因为这是一段特别的回忆。

成为情侣后，戴骏庆每天都会送朱奥军上下班；有时晚饭后两人会一起散步遛狗；睡前相互监督，用打卡“学习强国”互道“晚安”；每月7日相约去某家火锅店“薅羊毛”（医护人员可以打折），因为两人都爱吃辣，也不用分锅，一口辣锅吃得过瘾……在这段特殊的缘分下，两人在今年5月22日办了婚宴，之后去了张家界、三亚度蜜月。

最佳拍档：“最美的爱，就是并肩战斗”

谁料，还没细细体验如胶似漆的新婚生活，新一轮疫情又突然袭来，夫妻俩再度并肩作战，互相鼓励。

新婚才两个月，7月22日，在接到要去隔离点工作的通知后，戴骏庆毫不犹豫地主动报了名。从小在部队大院长大的戴骏庆对父亲的作风耳濡目染，加上5年的当兵经历，有“冲锋在前”的觉悟。“那时也没多想，就想着我去年在隔离点服务过半年时间，有经验了，那肯定要上啊！”下班回家了，戴骏庆才告诉妻子要再次去隔离点工作。他的“先斩后奏”让朱奥军心里多少有点不开心，更多的是担心。但因为两人曾经并肩作战过，朱奥军很快释然了，支持丈夫工作的同时，她也很快就投入了荣巷街道辖区的防疫工作。“昨天上午去给转运隔离户核酸采样了，今天在卫生中心值班。”如今，朱奥军每天都随时待命，根据上级要求完成

疫苗接种、核酸检测采样、压力测试等工作。

朱奥军的工作虽然辛苦，好在每天都能回家，但坚守在隔离点的戴骏庆已有20天没能回家了。他要在隔离酒店负责秩序维护、消杀，同时配合医护人员进行测量体温、登记、安置隔离人员等工作。“现在这段时间比较平稳，起初几天防护服全天没脱下过。我们共4名队员12小时轮班制，哪里有需要就顶上，确保隔离点有序运转。”

于是，一条语音消息、一个视频电话就成了两人每天辛苦单调工作之余的最大安慰，虽然有时忙起来可能要隔7-8个小时才回复对方，但这种并肩作战的感觉让两人充满了动力。“还是很想老婆的，不能回家只能忙里偷闲发条微信，时间碰得上就打个视频电话。因为她也在忙着做防疫工作，不一定随时随地能联系上。但有空就会聊聊一天的工作情况，分享一下新鲜事

或者吐槽一下不顺心的事。”有时候朱奥军也会调皮地给戴骏庆“显摆”一下家里的好菜，或是发段逗狗的视频。小夫妻俩都奋战在抗疫一线，家里的老人又担心又骄傲。“两人新婚两个月就都去一线工作了，做父母的肯定担心的。”戴骏庆的妈妈在担心之余也很支持他们，经常会打电话或发微信问候二人，“既然在这个岗位上，也是为百姓、为社会做贡献嘛！”

因为相似，所以理解。这对小夫妻说，只有经历过考验的爱情，才会更加牢固，这一辈子，不管什么事情都要一起扛、一起拼、一起赢！而他们也各自的岗位上用实际行动诠释了“最美的爱，就是并肩战斗”。本周六就是七夕节了，虽然不能陪在妻子身边，但戴骏庆已经网购了一份“小惊喜”给妻子，“希望疫情早点结束，能早点回家”。

（晚报记者 潘凡/文 受访者供图）

宣传防疫用方言 “千里传音”来助力

本报讯 “徐侂要做好自我防护，勤洗手、多消毒，出门戴口罩，莫轧闹猛……”最近一段时间，邻聚社会工作服务中心的社工和志愿者们每天都拿着宣传小喇叭，走街串巷，在水秀社区的每一个楼道里播放防疫知识。

亲切的“无锡闲话”播报也引来许多老年居民的点赞。“我们发现有很多老年人听不懂普通话，看通知也不方便，”邻聚社工解释道，用无锡方言进行宣传，不仅可以缓解本土居民的抗拒情绪，而且用收听的方式，也可以帮助老年居民解放双眼。

据悉，社工们还运用喜马拉雅FM等线上平台将“水秀好声音”传递到千家万户，其中“新鲜资讯”和“与邻同在”栏目的点击率最高，不仅有每日更新的疫情播报以及周边城市信息，还有每周3次的防疫科普和健康生活小知识，以及为居民录制的方言版《疫情告知书》。

自方言栏目开播以来，一些远在异国他乡的无锡籍同胞主动与社工联系，希望也能为家乡做一些事情。于是家乡话版的“千里传音”上线，用声音和信息助力防疫，为无锡的居民服务。目前，参与语音播报的人员除了无锡各地区的10名志愿者外，还有身在澳大利亚的无锡籍老师们。面对疫情这场“大考”，社会组织用自己的方式积极融入联防联控体系，用社工“助人自助”的理念贡献着青春能量。

（潘凡）

